



[1]



[2]



[3]



[4]



[5]

在沙巴 晒出蜜糖色

- 1.幸运的话,登山顶可远眺海拔4100米的东南最高峰——神山,可惜这天虽天朗气清,但神山附近却被大雾掩盖。
- 2.这里的蟹主要是花蟹和池蟹,现在虽不是11至12月的捉蟹季节,我们也能捉到四只。
- 3.人猿庇护中心共有七只人猿,这两只正跟我们打招呼呢,嗨!
- 4.建在浮沙上的木屋,居民每十年搬一次,就如水上的游牧民族。
- 5.酒店提供多项水上活动如风帆及香蕉船等让住客享用。

(上接 A05 版)

专程去看人猿

第二天一早,我们便由 Tanjung Aru 酒店转往香格里拉的 Rasa Ria 酒店,因为这里有个人猿庇护中心。

“人猿,不和猴子差不多?没必要专程赶来沙巴看吧?”同行一位朋友的话让我哭笑不得。“沙巴最受欢迎的动物就是人猿,它们可不会像一般的猴子那样抢人食物还咬人,要友善得多,不少游客远道来到沙巴就是为了探访这些快要绝种的人猿啊!”

要看人猿,有的时候需要走到热带雨林中苦等,幸好我们入住的酒店内有一个 64 公顷的自然保护区,里面就有一个人猿庇护中心。“这么说吧,就有点像弱智人士在庇护工场工作以适应社会一样,被收养的人猿在这里生活一段时间学习了基本的求生技能后,也会回到大自然生活。”管理员告诉我们。

庇护中心每天早上十点和下午两点是喂养的时段,我们可以在这段时间去森林里近距离观察它们。既然

进入自然保护区内,平时很少运动的我们,还是决定挑选一条登山路线——“征服”海拔九十米的山。沿途可是大长见识,细心而眼利的领队不时介绍森林中独特的植物和生物,例如有二百五十岁、树根由山腰伸到山脚的老榕树和在陆上生活的寄居蟹等。

不过,这条花两个多小时走完的路线最值得看的还是人猿们在饲养区内大展身手,强抢森林管理员手中的食物的场景,很震撼。

这一晚,我们入住的是沙巴五星级大酒店的老大哥香格里拉的 Rasa Ria 酒店,这里几个月前开设了新的 Ocean Wing(海景房),贪新鲜的我们当然马上就要试试。九十个房间全部向海,推门进去,以暖色为主的房间让我急躁的情绪一下子舒缓下来,但配以橙色和绿色的家具,又显得很活泼。不过,我们最爱的还是落地玻璃外的超大露台,摆放一个浴池和双人床仍然很宽敞。特别推荐他们的蜜桃野莓味饮料,很好喝,我们每次经过酒店大堂都厚着面皮向员工索饮,但他们每次都礼貌地奉上饮品,果然住客至上!

捉蟹? 不劳而获

第三天,睡到日上三竿,酒店附近便是长达三公里的私人海滩。这里的酒店提供多项水上活动,包括香蕉船、风帆,连在泰国十分流行的快艇滑翔伞都有。我们当然也不错过,下午便参加了捉蟹及探访当地民居的活动。

乘着小船驶入四周是红树林的河流,正想问究竟在哪里落船捉蟹,导游却拿出两个内有鲜鱼的铁笼叫我们放入河中。“这算什么‘捉’法啊?”我心里暗想,不过据说这是当地人的传统捉蟹方法,照指示把笼放入水中离开就可以了。

小船慢悠悠地到了一个水乡。这里的人以前是水上人,现在政府批准他们用红树林的木材在河上建屋,才住进了楼房,不过因为屋子不是建在陆地上,所以不需付任何地租,但河床的泥是浮沙,所以我们看到不少屋子都东倒西歪。导游说,这里的屋大约十年便会倒塌一次,不过这里的居民都很有经验,知道木

屋会在什么时候倒塌,他们便会另觅地方建新屋。

在酒店打理的一间传统小屋吃饱后,我们回到最初捉蟹的地方,竟然不劳而获地得到两只花蟹,真是美哉!

回到酒店后,我们在著名的印度餐厅 Naan 晚餐,要知道,这间印度餐厅曾经两度获得大马旅游局颁发的最佳餐厅奖,来这儿不尝试一下可是会后悔的。厨师和香料全部来自印度,相当正宗,不过大厨还巧妙地用了当地食材,如烧得香口的当地龙虾配上 Masala 咖喱,让咖喱汁渗入龙虾的鲜味。当然,还有我们下午的战利品——花蟹,又免费多一餐咖喱炒花蟹!

习惯了晚睡早起的我们,吃过晚饭后想出去逛逛,但酒店离市中心要近一个钟车程,幸好酒店有 Coast Restaurant & Bar(海洋餐厅酒吧),早上是一间西餐厅,晚上亮起灯后却有乾坤,吧台上方的天花板吊着如水母的吊灯,吊灯还会不断变色,在这里摸摸酒杯底感受一下如置身海洋的感觉,最好不过。

沙巴贴士

1、到沙巴要申办马来西亚旅游签证。马来西亚可以签 30 天个人旅行签证,需要有效期 6 个月的护照加 2 张 2 寸照片,随到随签,三天取证。

2、如果携带地毯、服饰、珠宝、酒、烟草入境时,须交纳关税,还需交纳物品市价 50% 的保证金,离境时退还,也可入境时寄存海关,离境时取走。

3、沙巴禁止较开放的娱乐项目,有的场合限制饮酒。

4、最好备齐清凉油、风油精等防止蚊虫叮咬的药物,带好防晒油、墨镜、遮阳伞等,最好带件长袖衣服,以防室内、车内的空调温度较低。